

# 文匯報

东南亚版



## 全市11區核酸排查累檢33陽性 南沙一家六口染疫啓三級管控

# 今起離穗須持48小時內核酸陰性

### 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 綜合報道：中國廣東廣州新一輪新冠疫情還在持續中。5日0時至24時，廣州市新增本土確診病例6例（為居住南沙區的一家六口）、本土無症狀感染者轉確診病例1例，新增本土無症狀感染者3例，均為主動排查發現。目前，廣州全域11個區均開展大排查，以第七次人口普查數據計算，排查範圍達到1,800多萬人。其中，南沙區暫時封關閉離南沙通道，並啓動三級分類管控措施。據廣州市通報，為強化疫情防控，自今日（7日）12時起，確需離穗（廣州）出省的人員需持有48小時新冠病毒核酸檢測陰性證明。另外，廣州又有四地升為中風險地區。



●6月5日，廣州市工作人員在南沙萬達廣場搭建臨時核酸檢測點。當日14時起，該區城市公交、輪渡、長途客運暫停運營。 中新社

廣州市人民政府新聞辦公室6日舉行的廣州市疫情防控新聞發布會公布：6例本土確診居住南沙區珠江街。南沙區委常委、常務副區長謝明表示，該區於4日晚間發現了珠江街嘉安花園採樣點採集的一個五合一樣品初篩疑似陽性。當晚馬上對整個嘉安花園採取了封閉管理措施，進行環境採樣以及相關消毒，並馬上開展流行病學調查。

的要求。各區嚴格執行交通出行防控要求，公路、鐵路、民航、港口等交通場站要加強人流引導，避免人員聚集。

此外，據廣州市衛健委網站消息，6月6日起，廣州市四地調整為中風險地區，包括越秀區北京街道仙湖社區惠福西路398號，海珠區沙面街道中海樓園（H1、H2、H3、H4棟）、昌崗街道曉陽街（20、22號），以及濱江街道沙地直街（21、23號）。其他地區風險等級不變。截至6月6日12時，廣東省有高風險地區2個，中風險地區11個。

### 各地市5600醫護支援採樣

目前，廣州市已先後於荔灣、海珠、番禺、越秀、南沙5個區出現感染個案。增城、南沙區等5日先後宣布開展全市核酸篩查，南沙全區自5日已暫停城市公交、地鐵、輪渡、長途客運，高快速路、高鐵、碼頭等全部離南沙通道暫時關閉，南沙部分地鐵站調整也調整為只出不進。至此，廣州全域11個區均開展大排查。

據通報，自5月26日啟動核酸大排查以來，截至6月5日24時，廣州全市累計核酸採樣1,608.81萬份，已發現陽性33人。本輪疫情廣州全市累計報告94例感染者，包括80例確診病例和14例無症狀感染者。

香港文匯報記者了解到，目前，廣州各大醫院都分別派出了數百名的核酸採樣力量，但隨着全市大排查的展開，醫護缺口進一步增大。5日，廣東省衛健委抽調多個地市醫院5,600名醫護，支援廣州核酸採樣工作。



●通往南沙的廣州地鐵四號線只行駛至低湧站，圖為全洲站內的管控通知。 中新社



●荔灣區區委4日晚由中風險地區調整為低風險地區，住戶在小區入口處取樣。 中通社

### 患者夫婦曾到荔灣區就餐

謝明介紹，根據初步調查，張某夫婦兩個人曾經到過荔灣區鶴公村餐廳就餐，發現的新增病例和無症狀感染者均為和張某夫婦共同居住的家人。目前張某一家六口均已轉運至廣州市第八人民醫院進行隔離治療。

### 劃3公里封控區只進不出

謝明表示，南沙於5日啟動了三級分級分類管控措施，對出現陽性病例的嘉安花園進行了封閉式管理，要求所有的居民嚴格居家，足不出戶，並且每日做一次核酸檢測，持續7日。據中新社報道，南沙已劃定了約3平方公里的區域作為封控管理區，在這個區域內實行人員只進不出，非必要嚴禁聚集；同時，對重點地區和人員迅速開展了流調和人員的管控工作。

廣州市衛生健康委副主任、新聞發言人陳斌表示，廣大市民群眾非必要不離穗、不出省，6月7日12時起，確需離穗出省的需持有48小時核酸檢測陰性證明，各級黨政機關企業單位和旅行社社會團體頭頭履行非必要不離穗、不出省

## 養老院嚴防控 外宿員工禁入長者區

香港文匯報訊（記者李薇、帥誠廣州報道）針對廣州這一輪「來勢洶洶」的疫情，不少養老機構也啟動了臨時封閉式管理進行「硬核」防控。入住長者沒有大病等特殊情況一律不能外出，家屬探訪改為視頻模式，同時不少養老機構也組織員工實施全員核酸檢測和全員新冠疫苗第一針接種。

### 部分機構全員打針

位於廣州增城的新塘鎮綜合養老服務中心院長李群告訴記者，自5月26日廣州出現零星新冠病毒確診病例以來，該院就迅速組織全體員工進行核酸檢測。並要求直接為長者服務的工作人員即日起統一安排院內住宿。其他輔助崗位員工則嚴格實行「家庭-單位」兩點一線工作路線，外宿員工不得進入長者生活區。在新冠疫苗接種方面，目前廣州市不少養老



●廣州某養老院員工正在做核酸檢測。

機構已陸續組織全體員工注射疫苗。像廣東百悅百泰城市頤養中心、新塘鎮綜合養老服務中心等已實現全員100%新冠疫苗第一針接種。與此同時，為確保長者安全，廣州不少養老機構也已啟動封閉式管理，取消來院探訪，改為視頻探訪。如長者因病需要外出就醫，必須持有72小時內核酸檢測陰性方可回院。

## 中國東盟30年 王毅今出席特別外長會

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人汪文斌6日宣布，6月7日至8日，紀念中國—東盟建立對話關係30周年特別外長會和瀾滄江—湄公河合作第六次外長會將在重慶舉行。中國國務委員兼外長王毅將出席並與東盟各方共同主持會議。

### 成亞太最具活力區域合作典範

談及上述活動背景及中期期待時，汪文斌表示，今年是中國和東盟建立對話關係30周

年，對雙方關係具有承上啟下、繼往開來的特殊意義。30年來，中國和東盟合作實現跨越式發展，成為亞太區域合作中最成功、最具活力的典範。在當前疫情形勢依然嚴峻的背景下，雙方商定舉行特別外長會，體現各方對新形勢下發展中國—東盟關係的高度重視和期待。

汪文斌介紹，王毅期待與東盟各國外長一道，梳理總結中國和東盟30年合作成果和經驗，以抗擊疫情和經濟復甦為主線，進一步加強戰略規劃對接，打造務實合作亮點，推動雙

方關係提質升級，共同為地區和平穩定和發展繁榮作出新貢獻。會議期間，王毅還將同東盟國家外長和東盟秘書長分別舉行雙邊會見。

### 瀾滄合作5周年 尋疫後復甦新動力

汪文斌還表示，瀾滄江—湄公河合作是中國和東盟、老撾、緬甸、泰國、越南共商共建共享的新型次區域合作機制，啟動以來發展迅速，成果顯著。去年以來，在新冠肺炎疫情肆虐全球的背景下，六國大力開展抗疫合作，積

極推動復工復產，持續加強人文交流，推動瀾滄合作保持高水平發展態勢。

汪文斌指出，第六次外長會在瀾滄合作啟動5周年之際舉辦，具有承上啟下的重要意義。中方希望通過此次會議，與湄公河五國一道，梳理瀾滄合作取得的進展，總結5年來合作經驗，不斷深化各領域合作，共建瀾滄流域經濟發展帶，為本地區疫後復甦和發展繁榮提供新動力，為助力東盟共同體建設和區域經濟一體化進程作出新貢獻。



●普京坦言，美俄關係正處於低點。 美聯社

## 普京斥美干預內政 圖遏俄發展

香港文匯報訊 綜合報道：俄羅斯總統普京與美國總統拜登將於本月16日在瑞士日內瓦舉行峰會面對面會晤，美俄近年因網攻、干預大選等議題，導致關係惡化，普京4日坦言兩國關係正處於低點，在峰會需要尋找方法，讓兩國關係正常化，不過普京同時指控美國試圖遏制俄羅斯發展，手段包括經濟制裁、干預俄羅斯內政等。

### 兩國關係被美政局挾持

普京4日在聖彼得堡國際經濟論壇發言上表示，將在日內瓦峰會上與拜登討論軍備管控、全球衝突、新冠疫情和氣候變化等議題。他指俄方對美國沒有任何意見，是美國對俄方有意見，就是要「遏制我們發展」，不論是經濟制裁、干預俄國內政、拉攏他們視為在俄國盟友的人，都是以此為目的。普京形容兩國關係經常被美國政治局勢「挾持」，希望這情況不會持續下去。

普京同時批評美國持雙重標準，指美國經常批評俄羅斯及白俄羅斯應對反政府示威的方式，例如譴責白俄羅斯拘捕反對派記者，另一邊卻起訴在1月6日衝擊美國國會的前總統特朗普支持者。被問到會否吸引「不友好國家」對俄投資時，普京表示俄羅斯將與「不友好國家」中不敵對的公司合作，指出約200名美國代表參加今屆聖彼得堡國際經濟論壇，說明美國正努力確保不會失去俄羅斯市場。

在當天的論壇上，普京在回答新華社視頻提問時表示，中俄關係發展達到了前所未有的高水平，擁有廣泛共同利益，在飛機製造、月球科研、能源、環保、人文交流等廣泛領域開展着密切合作。雙邊貿易額已連年超過1,000億美元。相信用到2024年，雙方有望實現雙邊貿易額提升超過2,000億美元的目標。

## 內地高考開鑼 千萬考生趕考

香港文匯報訊 據中新網報道，2021年全國高考7日拉開大幕，全國報考人數1,078萬人，再創歷史新高。中國教育部會同中央網信辦、公安部等有關部門並聯合多家互聯網企業啟動開展「2021高考護航行動」，為考生提供溫馨服務。高考前後，各地教育部門、招生考試機構會同當地網信、公安等部門集中開展「清理互聯網涉考違規違法公眾賬號」「點亮權威考試招生機構官網標識」「打擊銷售作弊器材」「加強考生志願填報指導服務」等專項行動，為考生營造一個安全、安靜、安心的考試環境。

### 高考專列19年助3萬學子逐夢

6日，在內蒙古呼倫貝爾，425名考生及其家長在測溫、掃碼後登上K5117次「共青團號」高考專列，前往一百多公里外的鄂倫春自治旗阿里河鎮參加高考。這是中國鐵路哈爾濱局集團有限公司連續第19年開行高考專列，往返送運考生及家長達3.4萬餘人次，有7,000多名畢業生考上廈門大學、內蒙古大學等高校，很多畢業生又返回了家鄉，用所學的知識支援家鄉建設。



●內蒙古呼倫貝爾考生登上高考專列。 中新社

## 中老鐵路167座隧道全貫通 年底運營

香港文匯報訊（記者譚曼照雲南報道）據中鐵昆明局集團消息，5日，中（國）老（撾）鐵路景寨隧道安全貫通，至此，中老鐵路全線167座隧道全部貫通，為今年底開通運營奠定了堅實的基礎。

中老鐵路全長1,000多公里，北起中國昆明，南至老撾萬象，由中國段、老撾段組成，是中國「一帶一路」倡議與老撾「變陸鎖國為陸聯國」戰略的對接項目。建成通車後，中國昆明到老撾萬象有望實現直達運輸，當日通達。

### 總長達590多公里

中老鐵路全線隧道167座，總長達590多公里，佔全線總長度的63%。施工任務繁重。國內段508公里有93座隧道，10公里以上有15座，軟弱圍岩佔比達87%，岩體鬆散破碎，地下水發育，被稱為「活的地質博物館」，修建難度極大。



●建設者在隧道內作業。 受訪者供圖



●中老鐵路景寨隧道出口。 新華社

據了解，最後貫通的景寨隧道位於雲南省西雙版納傣族自治州景洪市境內，全長9.5公里，為行車速度160公里每小時的單線隧道，隧道穿越瀾滄江斷裂帶，緊伴瀾滄江而行，最大埋深711米，地質構造複雜，為高風險隧道。

「景寨隧道被成功攻克，為年底高質量開通奠定了堅實的基礎。」滇南鐵路建設指揮部副指揮長馬有良說，目前，中老鐵路國內段項目進展順利，路基、橋樑已全部完成，11座車站站房全面進入裝飾裝修、鋪軌工程已完成95%以上。

## 中國商務部：與APEC共護區域供應鏈

香港文匯報訊 綜合報道：亞太經合組織（APEC）第27屆貿易部長會議5日舉行部長聯合新聞發布會。中國商務部部長王文濤在會上表示，面對疫情，中國對外開放非但沒有止步，而且推出了一系列擴大開放的政策措施。

王文濤表示，在進一步擴大市場准入方面，中國將全國和自貿試驗區負面清單限制措施條目分別壓減到33條和30條，自貿港

負面清單進一步壓縮到27條。與此同時，中國還持續優化營商環境，如全面實施外商投資法及其實施條例等。

### APEC允為抗疫物資貿易提供便利

王文濤表示，中方願與APEC各成員一道，發出亞太攜手抗疫、維護區域產業鏈供應鏈穩定、推動區域經濟復甦的積極信號。

中方也將加快構建新發展格局，推動更高水平開放，為全球和區域發展創造更多機遇。

APEC貿易部長會議5日發表聯合聲明稱，為了延續APEC在應對新冠肺炎疫情衝擊方面的努力，APEC經濟體同意將進一步考慮如何為抗疫有關的醫療物資貿易，例如世界海關組織抗疫情產品清單中相關產品貿易提供便利，並為安全恢復跨境旅行創造條件。